

2016年2月24日

星期三

农历丙申年正月十七

新闻热线：3083220 邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

市中新報

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第788期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

邵士官在全区春季绿化工作动员大会上要求

掀起绿化造林“大合唱”

□记者 李茜

本报讯 2月22日，全区春季绿化工作动员大会在区政府四楼会议室召开。区领导邵士官、刘勇、高志勇、刘堪林、王凤堂、孙永海出席。

区委副书记、区长邵士官在讲话中指出，绿化造林是生态文明建设的重要内容，是建设生态绿色市中的重要载体，是功在当代、利在千秋的重大民生工程，全区各级各部门各单位一定要站在推动经济社会发展、为人民群众办实事办好事的高度，进一步增强责任感和紧迫感，明确任务，对号入座，集中时间，集中力量，从当下做起，从具体抓起，迅速掀起以绿化造林为主体、全民参与的“大合唱”，切实把绿化造林工作抓紧、抓实、抓好、抓出成效。

要全力抓好绿化造林工作，要突出重点，着眼当前做足植树文章，高标准编制城市绿地规划，同时要加强管护，增强全民植绿护绿意识，建立起护树光荣、毁树可耻的观念。要注重方法，坚持绿化造林与环境整治相结合，互促共进，大力推进道路绿化，实施好背街小巷绿化改造提升，突出抓好湿地、游园绿化，人民公园、光明广场、东湖公园等城区公园管护，加快单位、居住区、村镇绿化，对全区老旧小区进行绿化补植完善，大力推进绿化“四进”，重点做好村旁、宅旁、水旁、路旁“四旁”绿化，全力打造生态宜居城市。要坚持政府主导与社会化推进相结合，全面推动社会化绿化工作，同时倡导工程造林，大力开展规模经济林、景观林。要坚持增绿与提质相结合。在苗木选择上，规格要高，做到规格统一、整齐划一，在绿植栽培上，搭配要好，既要体现空间立体感，又要因地制宜，营造有点、有线、有面、有立体感的多层次园林景观，在施工监管上，工序要严，确保栽一棵活一棵，建成一处美化一片。要注重绿化成果的巩固和开发利用，高度重视林木的后期管护，严格落实管护责任，确保绿化工作种得上、管得活、保得住，切实解决年年种树不见绿、岁岁造林不成林的问题。

要努力形成抓好落实的强大合力，邵士官强调，一年之计在于春，春季是绿化造林的黄金季节和关键时期，各级各部门各单位要牢固树立起落实先从植树始的观念，真投入、多种树、真见效，加强组织领导，坚持协作配合，强化舆论宣传，严格督导考核，确保全面完成绿化造林任务目标，为建设生态绿色市中作出新的更大贡献。

区委副书记刘勇主持会议，并就做好全区春季绿化工作进行了具体安排。

副区长王凤堂宣读了全区2016年绿化造林工作实施方案，部分镇、街、企业、学校负责同志分别作了发言。

区治超办 专项检查驾校教练车

□特约记者 高庆伟

本报讯 2月19日上午，区治超办组织执法人员对我区各驾校教练车进行专项安全检查，确保教练车辆安全性能合格。

执法人员先后在206国道、省道348线、枣庄经济开发区等地就教练车车容车貌、标志标识的张贴、车内计时设备的安装等进行现场检查，对车辆性能、车载灭火器的配备和使用情况进行检测。同时执法人员检查了各驾校教练员证的佩戴情况和证件有效期。通过检查发现，大多数教练车符合规定进行安全运营，但也有个别驾校教练车存在未按规定使用计时器等行为，针对此状况，执法人员依法对该车进行暂扣。

据了解，进入寒假以来，各驾校学车学员激增，一些驾校在学员多、教练车少的情况下，可能利用午休时刻，延长练车时间，容易造成安全问题。为保障学员的利益和人身安全，区治超办开展了驾校教练车专项安全检查，对教练员在训练时间是否无故离岗，是否延长练车，是否按要求使用驾驶培训计时器、按照规定填写教学日志和培训记录等行为进行专项检查，确保为学员营造一个安全的学车环境。

我区89座旅游厕所 率先通过市级验收

□通讯员 杨菲

本报讯 2月初，市级各对口部门分别对我区已完成的115个城镇公厕、购娱厕所、旅游厕所、旅游交通站点厕所及加油站厕所的新、改建工作进行了检查验收。

检查组一行严格按照《旅游厕所建设管理指南》、《旅游厕所质量等级分级要求评分表》标准，对室内装饰、供排水设施、信息标志、设施设备、维护管理等进行了全面的检查，共有89个旅游厕所通过验收，通过率达到77.4%。

区司法局 作风整顿进机关

□通讯员 王思思

为进一步加强司法行政队伍作风建设，巩固“三严三实”专题教育成果，区司法局开展了机关作风集中教育整顿活动。

此次整顿活动，以队伍建设为主题，以作风建设为主线，以改进工作作风、提高工作效率为目标，重点查摆队伍在思想作风、大局意识、工作作风、纪律作风、严格自律等方面存在的突出问题。全体干警结合部门和自身实际，坚持边查边改，深挖思想根源，认真梳理自身存在的问题，积极开展批评和自我批评，不走过场、不开小差、不拖后腿，力求整顿活动落到实处，取得实效。

通过整顿，全系统上下思想认识得到统一，大局观念得到加强，工作作风得到改进，精神面貌焕然一新。新的一年，区司法局将以更加团结和谐的干事氛围、更加良好的精神面貌，努力把各项司法行政工作做得更加扎实、更有成效，为全区经济社会发展作出新的更大贡献。

春节期间，总有这样一些人坚守在自己的工作岗位上，因为他们，才有了这万家灯火、歌舞升平，因为他们，才有了这载歌载舞、欢乐祥和……

他们，是春节的“守护天使”

本报记者 钱进

民间习俗，过了正月十五，这个“年”就算是过完了。猴年春节异常的欢腾和热闹，节日虽去，有太多太多的喜悦和欢喜留在了我们的记忆中。回眸望去，在这份欢乐祥和的背后，却有一个又一个默默坚守岗位的人们，他们用自己坚挺的身躯，守护了自己的岗位，也守护了整个城市。

“白衣天使”没有春节长假的概念

春节，对于大多数人来说是合家团聚、走亲访友的日子，一家人围坐在一起，吃饭、聊天、家长里短。但是对医务工作者来说，春节和平时几乎没有区别，甚至会比平时还要忙碌。郑东是区人民医院急诊科主任，从大年初一到正月十五，郑东和他的同事们几乎每天都要“连轴转”。

“春节期间的病患主要是呼吸道和胃肠道疾病，其他还有类似被爆竹炸伤、高血压、冠心病的也很多。这些病突发性很强，再加上是过年期间，患者往往会觉得着急。”刚刚接诊完一个儿童腹泻的郑东对记者说，他们一天几乎闲不住，连吃饭都要轮换着去吃。和郑东一样，许多医护人员已经习惯了在春节期间照常上班的

工作节奏，“猴宝宝们可不管你们过不过年。”一位刚刚做完接生手术的妇产科大夫笑着对记者说。

记者在采访中了解到，区人民医院平时每月的门诊量一般在12000人次左右，而春节期间，仅仅十五天之内，该院门诊量就高达8000余人次。所有的医护人员都没有“春节长假”的概念，他们和我们一样，都有自己的家庭，有盼儿归家的父母，有需要关怀的孩子。只要病人需要，就会有“白衣天使”无悔的坚守和无私的奉献。而正是他们的坚守，才换回了我们平安、健康的春节。

他们是最美的“马路天使”

爆竹声声辞旧岁。每逢过年，家家户户在张灯结彩的同时，也都免不了要放上一挂鞭炮。然而这一堆又一堆的鞭炮，却给环卫工人造成了极大的困扰。这几天，天还未亮，李思云就起床洗漱了，为的是能在5点准时到达工作岗位，保证市民能在新春第一天有个干净的出行环境。李思云是我区环卫工人中的一员。别人的春节，离不开觥筹交错、走亲访友，但李思云的春节，除了一如既往的忙碌，还有比平日多一倍的垃圾量。

“正常来说，我们环卫部门一天清运的垃圾量在500吨左右，但在春节期间，这个数字上升到了900吨。主要的垃圾来源就是烟花爆竹的残留物和沿街商贩留下的垃圾。”区环卫局督查科副科长张涛向记者介绍说。

据了解，春节期间，区环卫部门共出动环卫工人1100余人，他们从早5点到晚22点的时间内，穿行在城区的大街小巷，清扫着整个城市的污渍和疲惫。他们是最美的“马路天使”，他们用自己的辛勤和汗水，换来了一个干净、卫生的春节。

承载阖家团圆的“光明天使”

现代人的生活已经时时刻刻离不开“电”了。从除夕夜的春晚，到元宵节的花灯，从大街小巷的热闹商铺，到万家灯火的温馨时刻。我们在欢度春节的时候，电力工人却在为保障电路畅通枕戈待旦。

闫鲲是枣庄供电公司市中客服中心彩虹共产党员服务队的队长，无论刮风下雨还是冰雪交加，他和他的队员们总是冲在保障供电的第一线。今年的春节，他也和往年一样，坚守在了保障供电的第一线。“我们每天都按时检查电网运行、报修情况、负

荷监控等情况，并且实时长传。对于发现的电路故障，我们能够保证在十分钟之内出动排查，确保用电正常。”闫鲲向记者介绍说。

人民公园的灯会是今年元宵佳节的重头戏，为确保元宵节市中电网安全可靠运行，电力部门组织运维人员持续加强对输、配、变电设备的夜巡和特巡，及时消除各种缺陷和安全隐患。10余名彩虹共产党员服务队队员按照“定岗、定人、定点、定段”实施现场保电蹲守，精心护卫36个组260余盏花灯的供电安全。当晚，人民公园内花灯流光溢彩，观灯人群熙攘不绝。

据了解，春节期间，共有400余名“光明天使”放弃与家人团聚的机会，奋战在保电战线第一现场，守卫着万家光明，并实现了连续五年不停电的工作目标。也正是因为有了他们的守护，才换来了这个舒适、幸福的春节。



今日导读



“环保果蔬灯”迎元宵

◆ C2 综合新闻

傲霜斗雪报春来 别样梅花竞芳华

悠悠岁月长河，孕育了钟灵毓秀的一方土地；

滔滔历史洪流，汇聚成跌宕起伏的一曲交响。

春去冬来，税郭镇宣传思想文化工作者以敢为人先、开拓创新、无私无畏、奋发有为的精神风貌，突出宣传主基调，唱响宣传主旋律，在这片杰地灵的土地上谱写了一篇篇荡气回肠的锦绣华章。

傲霜斗雪报春来，别样梅花竞芳华。时值寒冬，税郭镇宣传工作正如火如荼，别样梅花，凌寒绽放，傲然枝头……

◆ C3 关注



2月22日，新中兴公司举办丰富多彩的文化活动，欢庆元宵佳节。猜灯谜、看花灯、舞龙舞狮等元宵节的传统节目轮番登场，令在场的群众目不暇接，沉浸在一片欢乐祥和的气氛之中。

(郑永利 胡乐宝 摄)

深入学习贯彻十八届五中全会精神系列访谈

反映经济社会新常态

深化统计改革创新

——访区统计局党组书记、局长谢福明

工作重点体现在哪些方面？

谢福明：虽然我区在“十二五”期间经济社会各项事业都取得了令人鼓舞的进步，但是与先进区（市）相比、与市中人民的期望相比还有差距。全区统计系统干部职工要全面贯彻党的十八届五中全会精神，特别是习近平总书记系列重要讲话精神，牢固树立和贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，坚持以提高统计质量和效益为中心，着力推进统计改革创新，着力加强依法统计依法治统，着力提升统计服务能力水平，着力夯实统计基层基础，着力应用现代信息技术，加快建立现代统计体系，为实现“十三五”时期经济社会发展良好开局提供坚强有力的统计保障。

——要抓重点，扎实开展第三次全国农业普查工作。要尽快成立各级农业普查机构，抓紧落实普查人员、经费和交通车辆，认真开展普查综合试点工作，加强与部门的协调合作，充分利用现代信息技术，全面创新普查方法和手段，加大普查培训力度，开展普查区划分和电子地图绘制，开展全方

位宣传活动。

二是抓创新，加快推进各项统计改革和重点调查工作。全力做好国民经济核算制度改革，积极做好固定资产投资统计制度改革，认真做好年度1%人口抽样调查和城镇化统计工作，深入做好劳动就业统计改革，统筹做好能源统计改革，继续做好服务业统计改革，加快做好电子商务平台统计。

三是抓质量，着力提升统计服务水平。服务宏观决策要准确全面，服务社会公众要公开透明，服务调查对象要便捷友好。

四是抓法治，不断提高统计数据质量。要从讲政治的高度，深刻认识坚持依法统计、提高统计数据质量的重要性，进一步推动统计立法工作，加强统计执法检查，深化统计普法宣传，把控统计数据质量，力争各项统

计数据客观、真实反映市中实际，为各级领导决策服务。

五是抓落实，全面加强部门统计工作。要严格依法开展部门统计，强化各部

门统计的业务指导和规范，严格执行调查项目审批，加强调查项目管理，建立统计工作定期检查制度，探索构建部门统计信息共享数据库。

六是抓素质，进一步加强统计干部队伍建设。加强和完善基层统计组织建设，加大统计资源向基层倾斜的力度，完善基层统计工作交流平台，继续完善企业统计星级单位管理工作。要进一步提高干部队伍培训的专业化、精细化、规范化水平，加大干部

队伍实践锻炼力度，改进考核工作，大力推进系统文明创建工作，切实打造一支政治过硬、业务精湛、作风优良、务实高效的统计干部队伍。

